

В Диссертационный совет Д 224.008.01
при ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной
защиты Российской Федерации

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ведехина Александра Юрьевича
«Совершенствование процесса содействия занятости молодежи»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

Необходимость научного обоснования и практического решения поднимаемой в диссертации Ведехина А.Ю. проблемы обусловлена, во-первых, востребованностью в научно-методическом осмыслении проблемы занятости молодежи, находящейся на этапе перехода от образовательной деятельности к трудовой, что связано с разнообразными социально-экономическими рисками – прежде всего, для самой молодежи; во-вторых, необходимостью определения и тиражирования наиболее эффективных практик содействия занятости указанного контингента; в-третьих, необходимостью научного обоснования путей совершенствования мероприятий по снижению безработицы молодых специалистов из числа выпускников профессиональных образовательных организаций.

Автор проделал качественную работу по сбору, обобщению и интерпретации результатов как собственных экономико-социологических исследований, так и обширного спектра вторичных данных по проблеме содействия занятости молодежи, полученных отечественными и зарубежными исследователями. Это позволило значительно обогатить категориальный научный аппарат, и способствовало приращению научного знания, в особенности – в области отнесения молодежи к разным возрастным группам, обуславливающим их поведение на рынке труда и выбор соответствующих мероприятий по содействию их занятости.

Содержание автореферата свидетельствует о глубоком теоретическом анализе состояния и тенденций занятости молодежи в Российской Федерации, а также о проведенном масштабном исследовании положения выпускников учреждений среднего профессионального и высшего образования в сфере социально-трудовых отношений, что позволило внести вклад в развитие экономики труда как науки.

Несомненна и научно-практическая значимость исследования, состоящая, в том числе, в разработке и обосновании конкретных мероприятий по привлечению работодателей в процесс содействия занятости молодых специалистов.

Высокой оценки заслуживает широкая апробация основных результатов исследования, включающая, в том числе, публикации в журналах, входящих в перечень ВАК.

Отмечая высокий уровень диссертационной работы, следует сделать замечание. Требуется пояснения, с чем связано ограничение субъектов, реализующих государственную политику занятости молодежи только службой занятости населения, в то время как вопросы трудоустройства, снижения безработицы и содействия занятости молодых специалистов в той, или иной степени решаются разными структурами системы публичного управления. Вместе с тем, данное замечание не носит принципиального характера и не снижает значимости диссертационного исследования Ведехина А.Ю.

Исходя из изложенного выше, можно заключить, что диссертация «Совершенствование процесса содействия занятости молодежи», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. А ее автор Ведехин Александр Юрьевич заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор социологических наук, доцент
Бесчасная Альбина Ахметовна

4 октября 2022 г.

Полное название организации: Северо-Западный институт управления – филиала РАНХиГС при Президенте РФ

Должность: профессор кафедры государственного и муниципального управления

Почтовый адрес: 199178, Санкт-Петербург, Средний пр. В.О., д. 57/43, СЗИУ РАНХиГС.

Телефон: +7 (812) 335-94-94.

E-mail: sziu@ranepa.ru

Подпись

А.А. бесчасной
ЗАВЕРЯЮ
Ведущий специалист отдела
кадрового администрирования
управления развития персонала
Ю.В. Землянко

